

滁州日报

2021年4月
星期五
农历辛丑年三月十二



第11007期
今日8版

统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120

0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

上下同欲奏凯歌

——我市脱贫攻坚工作综述

全媒体记者张开兴 李邦军 包增光 汪勇

纪念总书记视察小岗五周年

40多年前,源起小岗村的那场伟大的农村改革,推动皖东大地和全国一样,农业生产、农民生活、农村面貌发生了巨大变化,让广大农民看到了走向富裕的光明前景,更拉开了滁州“大包干”时代的序幕。

从“大包干”到“大江北”,几十年来,奋进的滁州人,带着对美好生活的向往,奋勇向前,拼搏进取,实干兴滁。但滁州人深知,让滁州农业强起来、农村美起来、农民富起来,脱贫是关键。从脱贫到振兴,奏响小康乐章,序曲在脱贫。

党的十八大以来,市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和考察安徽重要讲话指示精神,把脱贫攻坚作为重大政治任务和第一民生工程,始终坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,牢牢把握“两不愁三保障”标准,深入实施脱贫攻坚“十大工程”,狠抓责任、政策、工作“三大落实”,举全市之力,动员各方力量,在皖东大地上组织实施了历史上规模最大、力度最强、成效最明显的攻坚行动。

寒暑轮替,草木荣枯,时光见证不朽。

铆足“钉钉子”精神,下足“绣花”功夫,全力推动“三落实”,全面做到“三精准”,这是滁州减贫速度最快、脱贫成效最好、群众得实惠最多的时期,脱贫攻坚取得了决定性成就,定远县于2019年4月实现摘帽,全市123个贫困村于2018年底全部实现出列,2014至2020年累计脱贫79070户205054人。

精准战“贫”

船向哪里走,目标何处奔,劲儿往哪里使,方向最关键。



工人在凤阳县小岗村小殷村民组玉荣家庭农场的火龙果大棚里进行田间管理。全媒体记者卢志永摄

键。让皖东大地奏响幸福欢歌,滁州人的小康路,一个都不能少。

我们保持定力、精准发力,坚决扛起政治责任。坚持高位推动,成立以党政主要负责同志为双组长的扶贫开发领导小组,党政主要负责同志带头研究部署,高压传导责任,每年召开高规格会议明确年度工作要点,每季度召开扶贫开发领导小组会议推进工作落实。建立市领导“1112”定点联系帮扶制度,每名市领导联系帮

扶1个乡镇、1个贫困村和2户贫困户,党政主要负责同志率先垂范,深入开展“五级书记”遍访行动,遍访任务完成率100%。

不驰于空想,不骛于虚声。我市严格落实“六个精准”“五个一批”要求,把“精准”导向立起来,把“精准”措施落到位。

坚持精准识别,抓实建档立卡工作,健全动态管理机制,通过取消规模控制,增加“一比对”、开展“回头看”等

措施,第一粒“纽扣”问题得到彻底解决,攻坚初期共识别贫困村123个,贫困户81517户201120人。实行“一村一规划、一户一方案、一人一措施”工作举措,全市累计落实帮扶措施82.7万条,帮助贫困群众增收脱贫,贫困户人均纯收入由2014年底2471元增至2020年底14235元。坚持精准施策,形成“1+20+N”的脱贫攻坚政策体系,打出政策组合拳,扎实推进“十大工程”,确保政策精准、措施到位。贫困地区基础设施、基本公共服务水平以及农村人居环境卫生状况显著改善,建设农村道路9744公里,完成贫困地区386个农村电网改造升级工程项目,完成200个村环境综合整治示范任务。坚持精准退出,建立健全贫困退出机制,严格退出标准和程序,全市贫困发生率由2014年的5.69%降至2020年底的0。

接续“兴”村

事非经过不知难,成如容易却艰辛。

回望2020年,疫情、汛情因素叠加,战疫、抗洪并行。面对突如其来的疫情和严重的汛情,全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于决战决胜脱贫攻坚、疫情防控和防汛救灾的重要指示精神,深入实施决战决胜脱贫攻坚“抗疫情、补短板、促攻坚”专项行动,严格落实全市“两重”工作部署,推动决战决胜脱贫攻坚各项工作在实现决定性成就的基础上,继续保持强劲态势,取得了重要进展和明显成效。

克服疫情,“四个清零”成效明显,贫困劳动力复工率112.9%,扶贫基地及企业及时复工复产,项目建设进度快、收益明显。应对汛情,及时核灾,没有一户漏统错统;及时救援,没有一人出现伤亡;及时救灾,没有发生返贫致贫。与此同时,滁州紧扣脱贫成色质量抓巩固。(下转第四版)

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

学党史 学先进 践初心 担使命

党史学习教育重点剧目《初心》在滁首演

本报讯(全媒体记者李邦军)为庆祝中国共产党成立100周年,在全市上下深入开展党史学习教育之际,4月21日晚,由省纪委监委宣传部、市纪委监委机关、市委宣传部监制,滁州演艺集团创作、排演的大型黄梅戏《初心》,在滁州大剧院举行首场演出。

据了解,该剧以全国优秀共产党员、时代楷模李夏同志为原型,邀请中国人民大学教授、著名戏曲作曲家、国家一级导演、国家一级舞美设计师等作为主创团队。讲述了大学毕业后的李夏在绩溪县乡镇工作,因与乡亲们结下深厚情谊,说服母亲和妻子,毅然放弃调往县城工作的机会,选择在乡村振兴中奉献自己的青春年华。后因台风侵袭,他在帮助转移乡亲途中,不幸被泥石流吞没牺牲,用年仅33岁的生命诠释了共产党员的初心和使命。

全剧故事真实、情节感人、音乐优美、表演精湛,舞台设计精美,是当前党史学习教育的生动教材。“演出用黄梅戏这样一个本土的艺术形式,向我们演绎了时代楷模李夏的先进事迹,极富创造性和感染力。作为一名新时代的年轻党员,我要学习李夏同志精神,无论面对怎



图为演出现场。全媒体记者卢志永摄

样的艰难和风险,永远冲在前,走在先,不负时代赋予我们的使命和担当。”演出结束,一名观众激动地说。

党史学习教育省委第八巡回指导组,省纪委监委宣传部部长陈军,市委常委、宣传部部长李宝君,市人大常委会

副主任查镜波,市委党校常务副校长焦义朝,滁州学院党委副书记张勇,滁州城市职业学院党委书记米德成等出席,市直相关部门负责同志、市委党校2021年春季主体班全体学员、市纪检监察系统同志与广大观众一同观看演出。

我市首个网上党建教育基地揭牌

本报讯(全媒体记者刘晨)4月22日,由市委宣传部、市委网信办、市文化和旅游局共同打造的滁州市“E心向党”数字党建馆暨“E时光”书屋正式开馆。

省委网信办二级巡视员李清,市委常委、宣传部长李宝君为数字党建馆揭牌。党史学习教育省委第八巡回指导组组长、省政协经济委员会副主任李工,副组长、蚌埠市政协副主席孟祥光出席揭牌仪式。

“E心向党”数字党建馆是全市首个

网上党建教育基地,几张桌椅自由摆放,可供开展党建教育学习、举办阅读沙龙活动等,是党员干部进行思想交流、学习充电的根据地。墙上悬挂的大屏是整个数字党建馆的核心,它是滁州市第一个数字党建系统“E心向党”的可视化展示平台,涵盖了新中国史、中共党史、社会主义发展史、建党100周年、习近平新时代中国特色社会主义思想、滁州网信数字党建馆等板块,集成了滁州市党性教育网、市直机关党建和党史教育等网站,具备

在线学习、知识竞赛等功能,将AR、VR等前沿数字影像技术与党建主题相融合,构建身临其境的沉浸式党史学习教育场景。

“E时光”书屋面积约70平方米,目前收藏包括地方党史、本地人文等多种类型图书4000余册。

揭牌仪式上,“E心向党”数字党建馆被授予“滁州市首批党史学习教育基地”,市文旅局和市委办向“E时光”书屋捐赠了图书。

在线学习、知识竞赛等功能,将AR、VR等前沿数字影像技术与党建主题相融合,构建身临其境的沉浸式党史学习教育场景。

“E时光”书屋面积约70平方米,目前收藏包括地方党史、本地人文等多种类型图书4000余册。

揭牌仪式上,“E心向党”数字党建馆被授予“滁州市首批党史学习教育基地”,市文旅局和市委办向“E时光”书屋捐赠了图书。

我市举办首届网络公益盛典

2020年度网络公益人物、项目榜单揭晓

本报讯(全媒体记者李文刚)4月22日下午,由市委宣传部、市委网信办、市文明办共同举办的“享好滁州”滁州市首届网络公益盛典在滁州大剧院隆重举行。省委网信办二级巡视员李清,市委常委、宣传部长李宝君等出席活动并为年度公益人物与公益项目颁奖。

本次活动聚焦战疫篇、抗洪篇、扶贫篇、文明城市创建篇四大篇章,深度挖掘我市好人好事好

风采,以故事化的方式串联呈现我市全年公益事迹,打造出一场多角度、多渠道、多层次的高品质网络盛典。活动现场揭晓了2020年度滁州公益盛典“网络公益人物”“网络公益项目”榜单。

据悉,过去的2020年,面对突如其来的疫情,面对脱贫攻坚收官大考等,互联网上涌现了一批温暖的公益项目、公益活动和公益人物。为弘扬网络公益正能量,打造滁州市网络

公益特色品牌,市委宣传部、市委网信办、市文明办共同开展此次活动。经过层层筛选,最终,扎根基层70余载义务教学30余年的九旬退休教师严明友等10人入选年度“网络公益人物”,市教体局“雪绒花”等12个公益项目入选年度“网络公益项目”。

活动还为“我为文明滁州打call”主题新媒体作品征集评选大赛获奖作品进行颁奖。

省“四送一服”第八工作组走访调研我市企业

扎实做好“四送一服”工作 助推实体经济发展壮大

本报讯(全媒体记者李邦军)4月22日,省“四送一服”第八工作组深入我市部分企业开展走访调研,通过开展政策宣讲、企业走访调研、召开座谈会、组织要素对接等方式,为我市企业“把脉问诊”。

当天上午,工作组先后走访了安徽省润乾节能建材科技股

份有限公司、安徽徽食食品有限公司,宣讲政策,了解企业生产经营现状,听取企业发展诉求。对于走访中了解到的企业困难,认真加以分析,能现场解决的当场解决,对不能当场解决的问题,接下来将及时协调相关部门调度解决,真正做到“四送一服”出实招、办实事、求实效,不断提高服务企业的针对性和有效性,营造有利于实体经济发展的良好环境。

在随后召开的土地要素对

接会上,工作组对我市“四送一服”工作开展情况给予了充分肯定,认为我市“四送一服”工作组、市自然资源和规划局在服务企业特别是土地等要素保障方面付出了很多努力,“四送一服”工作成效明显,营商环境持续优化;同时希望继续做好对企业的服务,常态化开展“四送一服”工作,认真梳理服务企业工作中出现的问题,妥善研究并及时解决,确保“四送一服”工作取得实效。

徽风皖韵美丽乡村推介活动“牵手计划”滁州站活动启动

本报讯(见习记者郑成雪)4月22日,安徽省首届徽风皖韵美丽乡村推介活动“牵手计划”滁州站活动在中国电信滁州分公司举行。

活动中,滁州市农业农村局、中国电信滁州分公司和安徽省广播电视台农业·科教频道三方共同签署“牵手计划”合作意向书。

安徽省徽风皖韵美丽乡村推介活动是由省农业农村厅支持、安徽广播电视台、中

国电信安徽公司联合举办,旨在发现、推介安徽的美丽乡村,活动从“智慧乡村”“平安乡村”“幸福乡村”三大维度出发,围绕美丽乡村“拍出来”、美丽乡村“展出来”与美丽乡村“牵手计划”等主要板块,打造2021年度美丽乡村推介盛典与安徽美丽乡村“白皮书”。本次在滁州开展的“牵手计划”,将联合政府、媒体、企业三方资源,发现滁州乡村之美,助力美丽乡村建设。

本市要闻

4月21日至22日,市政协副主席李世平率民宗委调研组一行赴全椒县西王镇管坝民族村、全椒县六镇镇大张民族村、明光市明南街道横山回民村等地调研民族乡村发展情况。调研组一行详细了解了民族乡村产业发展、基础设施建设、人居环境改善、集体经济发展等情况,并围绕民族乡村发展现状与特点,面临的困难与问题,以及进一步促进民族地区和谐,推动民族乡村振兴与相关部门、镇村干部进行了座谈交流。

(张炳红 全媒体记者李邦军)